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Ngày soạn: 04/11/2023
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     Thứ ba, ngày 12 tháng 12 năm 2023

Buổi chiều

        Tiếng việt 
TẬP VIẾT: ÔN, ÔT, ƠN ƠT (1 tiết)
I. Yêu cầu cần đọc
- Viết đúng ôn, ôt, ơn, ơt, thôn xóm, cột cờ, sơn ca, vợt - chữ thường, cờ vừa, đúng kiểu, đều nét.

- Giữ gìn sách, đồ dùng sách vở, biết hợp tác với bạn trong lớp.

- Biết trao đổi ý kiến cá nhân trên lớp, tích cực cùng bạn vào các hoạt động.

          II. Đồ dùng dạy - học
           - Tivi,  chữ mẫu.
III. Các hoạt động dạy - học              
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Giới thiệu bài: GV nêu MĐYC của bài học
	- HS lắng nghe

	2. Luyện tập
- Cả lớp nhìn bảng, đánh vần, đọc trơn các vần, tiếng vừa học.

- Tập viết: ôn, thôn xóm, ôt, cột cờ.
- 1 HS nhìn bảng, đọc; nói cách viết các vần ôn, ôt; độ cao các con chữ.

- GV vừa viết mẫu lần lượt từng chữ ghi vần, tiếng, vừa hướng dẫn:

+ Vần ôn: cao 2 li. vần ôt: chữ t cao 3 li, chú ý rê bút khi viết từ ô sang n hay sang t.
+ Viết thôn: h cao 5 li, t cao 3 li; xóm: dấu sắc đặt trên o.
+ Viết cột: dấu nặng đặt dưới ô. Viết cờ, dấu huyền đặt trên ơ.
- HS viết các vần, tiếng trong vở Luyện viết 1, tập một.

Tập viết: on, sơn ca, ơt, vợt (như mục b). HS hoàn thành phần Luyện tập thêm
	- HS đánh vần, đọc trơn

- HS lắng nghe

- HS viết vào vở tập viết

	2. Củng cố

- GV nhận xét tiết học 

 - Nhắc HS chưa hoàn thành bìa viết về nhà tiếp tục luyện viết
	


_____________________________________

Tiếng việt

KỂ CHUYỆN THẦN GIÓ VÀ MẶT TRỜI 

I. Yêu cầu cần đạt


- Nghe hiểu và nhớ câu chuyện. Nhìn tranh, nghe GV hỏi, trả lời được từng câu hỏi dưới tranh. Nhìn tranh, có thể tự kể từng đoạn của câu chuyện. Hiểu ý nghĩa câu chuyện: Thần gió thua mặt trời vì thần gió quá kiêu ngạo.
- HS nói to, rõ ràng. Trình bày rõ ràng, ngắn gọn nội dung cần trao đổi. Rèn kĩ năng lắng nghe và trả lời câu hỏi tự tin.
- Mạnh dạn, tự tin khi phát biểu. Biết vận dụng lời khuyên của câu chuyện vào đời sống.

II. Đồ dùng dạy  - học

- GV: Tivi/ tranh về câu chuyện


- HS: SGK

III. Các hoạt động dạy - học              

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Kiểm tra bài cũ: GV chỉ tranh 1, 2, 3 minh hoạ truyện Mây đen và mây trắng, nêu câu hỏi, mời HS 1 trả lời. HS 2 trả lời câu hỏi theo tranh 4, 5.
	-HS trả lời

	2. Bài mới
	

	* Chia sẻ và Giới thiệu câu chuyện (gợi ý)
	

	* Quan sát và phỏng đoán 

- Câu chuyện có những nhân vật?

* Giới thiệu câu chuyện.
	- Truyện có 3 nhân vật :thần gió, mặt trời, một người mặc áo khoác đang đi dưới mặt đất

- HS lắng nghe

	* Khám phá và chia sẻ
	

	Nghe kể chuyện: GV kể chuyện với giọng biểu cảm 3 lần. 
	- HS lắng nghe

	* Trả lời câu hỏi theo tranh
- Mồi HS trả lời câu hỏi theo 1 tranh

- Yêu cầu HS trả lời liền các câu hỏi theo 2 tranh.

- Yêu cầu HS trả lời các câu hỏi theo 4 tranh.
	- HS trả lời

	* Kể chuyện theo tranh 
- Mỗi HS nhìn 2 tranh, tự kể chuyện.

- Mỗi HS kể chuyện theo tranh bất kì.

- 1 HS tự kể toàn bộ câu chuyện theo 4 tranh.

* GV cất tranh, mời 1 HS kể chuyện không nhìn tranh.
	- HS kể theo tranh

	* Tìm hiểu ý nghĩa câu chuyện
- GV: Em nhận xét gì về thần gió? 

- GV: Em nghĩ gì về mặt trời? 

- GV: Thần gió kiêu ngạo, hung hăng nhưng không cởi được áo của người đi bộ. Mặt trời rất khôn ngoan đã khiến người đi bộ tự cởi áo ra. Câu chuyện giúp các em hiếu: Người mạnh‘không phải người khoẻ, người hung hăng. Người mạnh là người thông minh, biết sử dụng trí óc.
	- Thần gió kiêu ngạo, cho là mình mạnh nhất nhưng không cởi được áo của người đi bộ

- Mặt trời giỏi hơn, đã làm người đi bộ tự cởi áo ra



	3. Củng cố. GV nhận xét tiết học
- GV nhắc HS chuẩn bị cho tiết kể chuyện tiếp theo.
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